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I. ÚVOD 

 

1 Ak je teda nejaké napomenutie v Kristovi, ak je nejaké povzbudenie lásky, ak je nejaké 

spoločenstvo Ducha, ak je nejaký súcit a milosrdenstvo, 2 naplňte moju radosť: zmýšľajte rovnako, 

majte rovnakú lásku, buďte jedna duša a jedna myseľ, 3 nič nerobte z hašterivosti a márnej 

ctižiadosti, ale radšej v pokore iných pokladajte za hodnotnejších než seba, 4 a nehľadajte každý len 

svoj prospech, ale aj prospech iných. 5 Tak zmýšľajte medzi sebou, ako aj Ježiš Kristus, 6 ktorý mal 

podobu Božiu a svoju rovnosť s Bohom nepokladal za lúpež, 7 ale vzdal sa hodnosti, vzal na seba 

podobu služobníka, podobný sa stal ľuďom, a keď sa zjavil ako človek, 8 ponížil sa a bol poslušný 

do smrti, a to až do smrti na kríži. 9 Preto Ho aj Boh nadmieru povýšil a dal Mu meno nad každé 

meno, 10 aby v Ježišovom mene pokľaklo každé koleno tých, čo sú na nebi aj na zemi, aj pod 

zemou, 11 a každý jazyk aby na slávu Boha Otca vyznával, že Ježiš Kristus je Pán.  

List Filipským 2, 1-11 

 

 

 

 

 

 

 

II. ORGÁNY NEZISKOVEJ ORGANIZÁCIE 

 

Správna rada neziskovej organizácie: 

Marián Hamari – predseda SR, zástupca biskupa Reformovanej kresťanskej cirkvi na Slovensku 

Marek Janovčík – podpredseda SR, seniorátny kurátor Michalovského seniorátu  

Juraj Brecko – člen SR, senior Ondavsko-hornádskeho seniorátu 

Ján Janovčík – člen SR, seniorátny kurátor Ondavsko-hornádskeho seniorátu 

Janette Knežová – členka SR, konseniorka Ondavsko-hornádskeho seniorátu 

Mária Meňkyová – členka SR, seniorka Michalovského seniorátu 

Erika Šrojtová – členka SR, konseniorka Michalovského seniorátu 

 

Riaditeľ: 

Marek Kačkoš, farár v Palíne 

 

Predstavenstvo neziskovej organizácie: 

 

Marika Géciová –  projektová manažérka 

Pavol Kačkoš –  vedúci projektu pre prácu s rodinami 

Marek Marcinčák –  vedúci projektu pre prácu s deťmi a dorastom 

Martin Mražík –  konzultant pre grantové projekty 

 

Revízor: 

Ján Marcinčák st. 



III. PREHĽAD ČINNOSTI KONANEJ V ROKU 2014 

V JEDNOTLIVÝCH PROJEKTOCH 

 
 

A) MISIJNÁ PRÁCA MEDZI DEŤMI A DORASTOM 
 

VYPRACOVAL: MAREK MARCINČÁK 

 

1. DETSKÉ LETNÉ BIBLICKÉ TÁBORY - LBT 

 
Termíny konania :  13.7.   – 19.7.2014  - dorast (od 13 do 16 rokov) 

   20.7. – 26.7.2014  - deti (do 13 rokov) 

   27.7. – 2.8.2014  - deti (do 13 rokov) 

Miesto konania: Červenica, Evanjelická spojená internátna škola 

 

Letné biblické tábory pre deti a dorast organizujeme preto, že nie všetky zbory v našich seniorátoch 

majú kapacity na to, aby mohli sami usporiadať pre svoje deti letný biblický tábor. Preto chceme umožniť 

deťom z týchto zborov, ich priateľom a kamarátom nazbierať zážitky, spoznať nových priateľov a hlavne 

poznávať Božie slovo, hrdinov viery a ich príbehy na týchto letných biblických táboroch, ktoré 

organizujeme. Z veľkej časti je to tiež misijná práca, keďže už roky tieto tábory navštevujú deti, ktoré nie sú 

iba z našich zborov, a niektoré nie sú ani z veriacich rodín.  

Hlavným cieľom detských letných biblických táborov je predovšetkým viesť deti k poznávaniu 

Božieho slova a samotného Pána Boha. Deti majú každé ráno lekciu, kde je rozoberaný život Pána Ježiša, 

alebo iných hrdinov viery z Nového alebo Starého zákona, a to slovom, ako aj cez scénky, piesne a rôzne 

aktivity a aplikácie, ktoré premietnu biblické princípy do ich každodenného života. Špecialitou je 

zhudobňovanie biblických veršov, ktoré sa deti učia spievať a zapamätajú si ich oveľa jednoduchšie 

a účinnejšie.  

 Pri duchovnom rozvoji detí nezabúdame ani na rozvoj ich telesnej aktivity a schopnosti práce 

v skupinách, a to prostredníctvom rôznych hier, ktoré bezprostredne nadväzujú na tému alebo biblické 

princípy, ktoré boli preberané na lekcii, čo pomáha deťom hlbšie pochopiť, ako aj lepšie sa vžiť do 

biblických príbehov. Takisto sa snažíme rozvíjať manuálnu zručnosť, kreativitu, ako aj hudobné či športové 

schopnosti detí v tvorivých dielňach.  

 Téma tohtoročného tábora bola: Kráľovský poklad. Zamerali sme sa na niektoré novozmluvné 

podobenstva: o dobrom pastierovi, o talentoch, o dvoch staviteľoch, o márnotratnom synovi, o desiatich 

družičkách a o svadbe kráľovského syna.  

 Súčasťou programu tábora sú taktiež tzv. „skupinky stíšenia“, ktoré sú každý deň ráno po rozcvičke 

a večer pred spaním. V nich deti a dorastenci zdieľajú denné zážitky, diskutujú v úzkom kruhu o rannej téme 

a sú vedení k osobným modlitbám. 

 Počas dopoludňajších a popoludňajších hier sú deti rozdelené do „športových skupiniek”, v ktorých 

fungujú po celý tábor. Tieto športové skupinky sa zúčastňujú táborových športových, vedomostných 

a pohybových aktivít, v ktorých získavajú táborové body. Tieto sú vyhodnotené na slávnostnom ukončení 

tábora, kde sú odmenené všetky deti. 



Ďalší nezanedbateľný prínos táborov je vo výchove detí, ktoré sa po rokoch na tábory vracajú ako pomocní 

vedúci a neskôr ako hlavní vedúci. Aktívne sa snažíme týchto pomocných (do 18 rokov) ako aj hlavných 

(nad 18 rokov) vedúcich viesť, vychovávať a vzdelávať na vyučovacích prípravných predtáborových 

víkendovkách, ktoré sa konajú 3x ročne. Priestor pre službu, ktorý vedúci na táboroch dostanú, mnohých 

povzbudí aj k aktívnej službe v cirkvi a v ich vlastných zboroch. 

Tohto roku sa na táboroch zúčastnilo spolu 145 detí a dorastencov, o ktoré sa staralo 41 vedúcich, 

pomocných vedúcich a 10 ľudí, ktorí na tábore slúžili ako pomocný personál (kuchárky, zdravotníci, 

duchovní). 

Sme vďačný za všetkých bratov a sestry, ktorý priniesli nemalú obeť na týchto táboroch bez nároku na 

akúkoľvek odmenu. Veríme, že sa Pán Boh prizná aj k tejto našej práci a že tá prinesie časom svoje ovocie. 

 



B) MISIJNÁ PRÁCA MEDZI MLÁDEŽOU 
VYPRACOVALA: MARIKA GÉCIOVÁ 

 

Konferencia reformovanej mládeže má už niekoľkoročnú tradíciu. Od roku 2000, s menšími 

prestávkami, pokračuje až dodnes. KRM sa konala v Michalovciach, Sečovciach, a nakoniec už 

niekoľko posledných rokov v ZŠ s MŠ v Palíne. Spočiatku sa organizovala pod Michalovským 

seniorátom. Postupne sa organizačne priradila pod neziskovú organizáciu RE-MI-DIA. Ako 

nezisková organizácia zameriavame svoju činnosť na všetky generácie, a medzi tie stále patrí aj 

mládež. Uvedomujeme si, že je veľmi dôležité venovať sa mladým a poukázať im aj na iné 

hodnoty, ktoré sú odlišné od tých, ktoré ponúka dnešná spoločnosť.  

 

Podmienky pri vzniku mládežníckych projektov boli v mnohom odlišné ako sú dnes. Predovšetkým 

počas rokov zanikli niektoré skupiny mládeže v miestnych cirkevných zboroch a vplyvom doby sa 

zmenili aj nároky a požiadavky mladých. Vychádzajúc zo súčasného stavu a potrieb tejto vekovej 

skupiny prispôsobujeme tomu aj cieľ a koncepciu programu konferencií a iných projektov. Aj keď 

naším primárnym cieľom stále zostáva zvestovať evanjelium Ježiša Krista a činiť učeníkov 

(formovanie založené na osobných a dôverných vzťahoch), snažíme sa motivovať mladých aj 

k systematickému stretávaniu sa a budovaniu spoločenstiev mládeže v cirkevných zboroch. Zároveň 

chceme prispieť aj k tomu, aby z nich vyrástli zodpovední ľudia, ktorí budú neskôr pôsobiť nielen 

v cirkevných spoločenstvách, ale aj v rôznych zamestnaniach. 

 

V roku 2014 sme pre mládež zorganizovali Jarnú konferenciu reformovanej mládeže a letnú 

Konferenciu reformovanej mládeže v Palíne. 

 

Za prípravou, priebehom a organizačno–technickým zabezpečením každej konferencie pre mládež 

stojí tím asi 20 vedúcich, ktorí pôsobia prevažne  ako vedúci aj vo svojich mládežníckych 

spoločenstvách. Ako tím organizátorov sa snažíme o to, aby sme prichystali skutočne kvalitný 

program, tak po duchovnej stránke, ako aj voľnočasové a športové aktivity. Pozývame medzi nás 

rôznych hostí z reformovaného prostredia, ale aj z iných denominácií. 

 

 

1. JARNÁ KONFERENCIA REFORMOVANEJ MLÁDEŽE 

28. FEBRUÁR – 2. MAREC  2014, PALÍN 

 

Jarná konferencia reformovanej mládeže sa konala v prvý víkend jarných prázdnin v Palíne 

v miestnej Základnej škole. Konferencie sa zúčastnilo asi 80 mladých ľudí.  

„Chce to zmenu.“ Toto heslo udávalo tematické smerovanie celej konferencie. Biblickým základom 

boli verše zo 6. kapitoly Jánovho evanjelia, ktoré hovoria o tom, ako Ježiš nasýtil zástup ľudí 

a odkrývajú reakciu jeho nasledovníkov a učeníkov. V nasledovaní Pána Ježiša nestačí, že budeme 

od Neho prijímať požehnanie a dobré veci, ale je dôležitá aj zmena v našom živote, v našich 

postojoch, hodnotách a zmýšľaní. Pán Ježiš nenalieha, ale dáva možnosť rozhodnúť sa, ku komu 

chceme ísť, koho chceme nasledovať. Hlavnými prednášajúcimi boli manželia Korečkovci 

z Martina, ktorí sa aktívne venujú práci s mladými. Hlavný program prebiehal v miestnom 

reformovanom kostole. 

Prednášajúci a témy:  

František Korečko – Či chcete aj vy odísť?... chce to zmenu 

František Korečko - Jedli a nasýtili sa... ale chce to zmenu 



Andrea Korečková – Ku komu pôjdeme... (mládežnícke bohoslužby) 

 

Semináre 

V dopoludňajších hodinách boli súbežne dva semináre O Pánovej večeri, na ktorých prednášali 

reformovaní duchovní Miroslav Varga (Svinica) a Pavol Kačkoš (Trhovište). 

Popoludní boli semináre zamerané tvorivo – interaktívne, ktoré viedli vedúci z prípravného tímu. 

 

Vedením chvál poslúžili skupiny Projekt Z zo Záhora a Plán B z Bidoviec. 

 

Okrem vyučovania sa sústreďujeme aj na budovanie vzájomných vzťahov formou rôznych súťaží 

a hier, či už v tímoch alebo ako jednotlivci. Vytvorili sme priestor - čajovňu, filmovú miestnosť, 

kde mládežníci môžu spoločne tráviť voľný čas. K budovaniu vzťahov a k vzájomnému 

spoznávaniu sa slúžili aj stretnutia skupiniek. Je to zároveň miesto pre osobné zdieľanie sa 

a modlitby.  

 

2. KONFERENCIA REFORMOVANEJ MLÁDEŽE  

27. JÚN. – 1. JÚL 2014, PALÍN  

 

K začiatku letných prázdnin už niekoľko rokov patrí Konferencia reformovanej mládeže, ktorá sa 

konala aj tento rok v Palíne. Konferencie sa zúčastnilo asi 90 mladých ľudí. 

 

V nadväznosti na JKRM bolo heslom konferencie „Ku komu pôjdeme?“. V jednotlivých témach sa 

rozoberal biblický text z Evanjelia podľa Jána zo 6. kapitoly, verše 68. až 69: „Pane, ku komu 

pôjdeme? Slová večného života máš a my sme uverili a poznali, že Ty si Kristus, ten Svätý Boží.“ 

 

Hlavné témy a prednášajúci 

Slová večného života – Dávid Vargaeštok, (OSSR) 

Uverili a poznali – Jana Tabačková, (OSSR) 

Kristus, ten svätý Boží – Erika Šrojtová (Lúčky) 

Ku komu pôjdeme -  Pavol Kačkoš (Trhovište) 

 

Chvály viedli skupiny Plán B z Bidoviec a Projekt Z zo Záhora. 

 

Keďže stále hľadáme spôsob, ako zefektívniť konferenciu, rozhodli sme sa pre zmenu v koncepcii 

samotného programu.  

Neoddeliteľnou súčasťou konferencie je športová olympiáda, ktorej cieľom je stmeľovať jednotlivé 

mládeže, ktoré tvoria súťažiace tímy. Zároveň je to možnosť osloviť a pozvať aj nových mladých.  

Súčasťou programu sú aj skupinky, ktoré prispievajú k stmeľovaniu osobných vzťahov, ako i na 

duchovné budovanie a zdieľanie sa. Doposiaľ sme rozdeľovali skupinky tak, aby v nich boli 

účastníci z rôznych miest a takto sme im vytvorili priestor, kde mohli spoznávať nových ľudí. 

Tentoraz sme robili skupinky v mládežníckych tímoch, v ktorých diskutovali o otázkach 

vychádzajúcich z hlavných tém. Cieľom tejto formy bolo to, aby sa mohli tímy spoločne budovať, 

mali spoločné zážitky nielen zo športov a iných aktivít, ale aby sa mohli aj duchovne zdieľať 

a povzbudzovať. 

Keďže sme sa zamerali na to, aby účastníci mali spoločné zážitky a trávili viac času spoločne, do 

programu sme vniesli dve nové aktivity. Jednou z nich bola nedeľňajšia opekačka v Stretave, kde je 

vytvorené ideálne miesto pre takéto aktivity. Do prípravy sa zapojili aj miestni domáci.  

Ďalšou novou aktivitou bola celodenná hra, ktorá prebiehala v pondelok a podporovala hlavnú 

myšlienku konferencie. Takto sme umožnili účastníkom, aby neboli len pasívnymi poslucháčmi 



tém, ale aby si počas aktivít mohli viac uvedomiť jednotlivé princípy a uviesť ich do praxe. Hra sa 

konala v okolitých dedinách v Sennom a Stretave. 

 

Program bol samozrejme doplnený aj voľnočasovými aktivitami – čajovňa, film, diskusie, či tvorivé 

dielne. 

 

3. PRÍPRAVNÉ STRETNUTIA 

 

Počas roka sa konalo niekoľko stretnutí užšieho a širšieho prípravného tímu vedúcich 

mládežníckych konferencií. Cieľom týchto stretnutí bola samotná príprava konferencií, ako aj 

vzdelávanie vedúcich a budovanie tímu. Tieto stretnutia by mali inšpirovať a povzbudiť týchto 

mladých ľudí aj v ich službe vo svojich mládežníckych spoločenstvách a v cirkevných zboroch. 

Termíny a miesta stretnutí: 

1. február 2014  Palín, plánovacie stretnutie JKRM 

27. február 2014  Palín, organizačno – technická príprava JKRM 

2. – 3. máj 2014  Palín, plánovacie stretnutie KRM 

21. jún 2014    Palín, prípravné stretnutie KRM 

26. jún     Palín, organizačno – technická príprava KRM 

24. október   Palín, hodnotiace stretnutie KRM tímu 

 



C) SPOLOČENSTVO REFORMOVANÝCH RODÍN 
 

 

VYPRACOVALI: PAVOL A ZUZANA KAČKOŠOVÍ 

 

 
1. KONFERENCIA REFORMOVANÝCH RODÍN - KRR 

19.-21. SEPTEMBER  2014, ZEMPLÍNSKA ŠÍRAVA, HOTEL CHEMES 

 

Téma: Stretnutie s Jóbom 

 

 Istého dňa, keď sa synovia Boží prišli postaviť pred Hospodina, prišiel medzi nich aj Satan.   7  

Vtedy Hospodin riekol Satanovi: Odkiaľ prichádzaš? Satan odpovedal Hospodinovi: Z potuliek po 

zemi a z pochôdzky po nej.   8  Nato povedal Hospodin Satanovi: Všimol si si môjho služobníka 

Jóba? Lebo na zemi nieto jemu podobného, bezúhonného, úprimného, bohabojného muža, ktorý by 

sa stránil zlého.   9  Satan odpovedal Hospodinovi: Či je Jób zadarmo bohabojný?   10  Neohradil si 

ho zo všetkých strán i s jeho domom i so všetkým, čo má? Dielo jeho rúk si požehnal a jeho statok 

sa rozmnožil v krajine.   11  Ale len vystri ruku a dotkni sa všetkého, čo má, či sa ti nebude do očí 

rúhať?   12  Vtedy Hospodin riekol Satanovi: Ajhľa, v tvojich rukách je všetko, čo má, len na neho 

rukou nesiahaj! Nato Satan odišiel spred Hospodina.  

        Jób 1, 7-12 

Prípravný tím konferencie i stretnutí rodín, ktorí tvoria Janette Knežová, Lydka Knežová, Blažej 

Knežo, Samuel Knežo, Pavol Kačkoš a Zuzana Kačkošová pripravil toto stretnutie s nie príliš 

atraktívnym názvom. Rodiny, ktoré prijali pozvanie /cca 55 účastníkov/ však zažili príjemné 

stretnutie a duchovné obohatenie, hoci sme museli rozmýšľať nad ťažkými témami a životnými 

situáciami. KRR je pre nás príležitosťou stretnúť sa s tými, ktorí už niekoľko rokov tvoria toto 

vzácne spoločenstvo, ale i s novými „prírastkami“ do tejto rodiny a samozrejme so zaujímavými 

rečníkmi(-čkami). Pre nás sú to vždy príjemné a obohacujúce stretnutia, ktoré nás nadopujú 

pozitívnou energiou a optimizmom. Lenže poslanie našej KRR-áckej rodiny nie je iba v príjemne 

prežitých stretnutiach, pretože nie všetky stretnutia sú príjemné, ale pritom sú nesmierne dôležité. 

Heslo tejto konferencie bolo Stretnutie s Jóbom. Neznie to príliš optimisticky. Stretnúť sa 

s ľudským utrpením, bolesťou a stratou nie je jednoduché. Je ťažké byť Jóbom, ale ani byť s Jóbom 

nie je jednoduché. Vo vlastnom utrpení hľadáme odpovede na mnohé otázky, keď sa však stretneme 

s bolesťou iných, hľadáme slová a aj tak sa nám zdá, že každé znie pateticky trápne (z vlastnej 

pastoračnej skúsenosti).        

Všetci sme niekedy z časti Jóbmi. Možno sme nestratili všetko naraz a neprežili toľko utrpenia ako 

biblický Jób, ale určite nás v živote postretlo niečo z údelu tohto muža bolesti.  Prežili sme  na 

konferencii požehnaný čas, keď sme sa spoločne učili, ako znášať utrpenie aj ako pomáhať znášať 

utrpenie. To všetko však v prijemnej atmosfére a bezbolestne. 

 

Hlavnou rečníčkou bola sestra Henrieta Ibosová, presbyterka z Rožňavy a dnes už riaditeľka 

Reformovanej diakonie. Henrieta Ibosová hovorila o utrpení z rôznych uhlov pohľadu. Vyrovnáva 

sa s utrpením v osobnom živote a tiež ako zdravotná sestra reflektovala ľudské utrpenie. Venuje sa 

http://www.biblia.sk/index.php?akc=biblia_sk&hl_kniha=job&cislo_2=7&cislo_1=1&hl_druh=3#ts1
http://www.biblia.sk/index.php?akc=biblia_sk&hl_kniha=job&cislo_2=8&cislo_1=1&hl_druh=3#ts1
http://www.biblia.sk/index.php?akc=biblia_sk&hl_kniha=job&cislo_2=9&cislo_1=1&hl_druh=3#ts1
http://www.biblia.sk/index.php?akc=biblia_sk&hl_kniha=job&cislo_2=10&cislo_1=1&hl_druh=3#ts1
http://www.biblia.sk/index.php?akc=biblia_sk&hl_kniha=job&cislo_2=11&cislo_1=1&hl_druh=3#ts1
http://www.biblia.sk/index.php?akc=biblia_sk&hl_kniha=job&cislo_2=12&cislo_1=1&hl_druh=3#ts1


teambuildingu a couchingu, takže sme absolvovali veľmi zaujímavé aktivity, ktoré odkryli naše 

pozitívne i negatívne schopnosti budovania spoločenstva i vzťahov.  

 

Pri večerných a ranných stíšeniach biblickým zamyslením poslúžili duchovní: Mária Meňkyová, 

Janette Knežová a Miroslav Kovaľ. 

 

Prvý večer konferencie sa niesol ako obvykle v duchu spoznávania a zdieľania sa.  

Stretnutie s Jóbom vo filme? - Netradičným spôsobom s pomocou filmových zostrihov podobne 

ako pred rokom, ktoré na profesionálnej úrovni pripravil Miroslav Kovaľ, farár v Jenkovciach, sme 

diskutovali o rôznych témach týkajúcich sa témy utrpenia. 

S témou Zmysel utrpenia v živote sa s nami podelila Denisa Vargová - evanjelická teologička.  

 

Na nedeľnej rodinnej bohoslužbe slúžil Pavol Kačkoš, kde sme aj prijali pozvanie k sláveniu 

Večere Pánovej.  

Počas prednášok a seminárov bol pripravený samostatný program pre deti pod vedením Mariky 

Géciovej. Deti mali svoj samostatný hrací kútik a zároveň boli pre ne pripravené rôzne spoločné hry 

a tvorivé dielne. 

 Účastníci mohli využiť aj relaxačné možnosti, ktoré ponúka toto stredisko. Pre lepšie vytvorenie 

rodinnej atmosféry a stmelenia spoločenstva bola celá konferencia ukončená spoločnou slávnosťou 

a krájaním torty, ktoré sa stalo tradíciou. 

 

2. SPOLOČENSTVO REFORMOVANÝCH RODÍN 

Už piaty rok pokračujú stretnutia Spoločenstva reformovaných rodín s cieľom rozvinúť misijnú a 

pastoračnú prácu medzi rodinami. Z rôznych dôvodov sa v roku 2014 uskutočnilo iba jedno 

stretnutie. 

 

16. február 2014 Michalovce  

Téma : Manželstvá slávnych. Pri príležitosti Národného týždňa manželstva sme sa zaoberali 

manželstvami známych ľudí v oblasti kresťanskej histórie. Stretnutie a tému pripravila sestra Lydka 

Knežová s manželom Blažejom a rodinou. Verím, že SRR bude v roku 2015 aktívnejšie a podarí sa 

nám znovu pravidelne stretávať. 

 

Na záver chcem poďakovať Remidii a jej predstaviteľom za všestrannú podporu v práci s rodinami 

ako aj celému prípravnému tímu a duchovným, ktorí sa na tejto práci s nami podieľali. 

 

 



D. DIAKONICKÉ AKTIVITY A STRETNUTIA SENIOROV 
 

VYPRACOVAL: MAREK KAČKOŠ 
 
1. DEŇ SENIOROV 

 

Po úspešnej realizácii prvého dňa seniorov, ktorý sme umiestnili do zborov Svinica a Čaňa sme sa 

rozhodli v tomto projekte pokračovať. Pripravili sme program v našom mestskom zbore 

v Humennom, ktorý v posledných rokoch prešiel viditeľnou obnovou a chceli sme tak tlmočiť ich 

entuziazmus aj ostatným spoločenstvám. Na tejto akcii boli objednané tri autobusy a celkový počet 

účastníkov bol 150. Na tejto akcii, konanej 1. Apríla, sme začali spoločnými bohoslužbami, na 

ktorých kázal miestny duchovný Pavol Kačkoš a minulosť spoločného misijného cirkevného zboru 

nám v prednáške priblížila Valéria Csontosová, presbyterka ECAV v Humennom, ktorá sa tejto 

problematike dlhodobo venuje. Stretnutie pokračovalo spoločným obedom a prehliadkou 

Vihorlatského múzea.  

 

 

2. KONFERENCIA REFORMOVANÝCH SENIOROV - KRS 

 

Konferencia reformovaných seniorov má už svoje miesto medzi našimi aktivitami a má niekoľko už 

tradičných prvkov – koná sa na Zemplínskej Šírave v hoteli Chemes, koná sa v jesennom 

októbrovom čase a je obohatená stretnutím a kultúrnym vystúpením detí zo Špeciálnej základnej 

školy internátnej v Michalovciach. Hlavnou témou konferencie bolo „Stretnutie s Jóbom“, konala sa 

13. – 15. októbra a zúčastnilo sa jej 70 účastníkov.  

Biblickým výkladom vybraných textov z knihy Jób nás sprevádzala Mária Meňkyová, seniorka 

Michalovského seniorátu a ďalej odzneli prednášky Henriety Ibosovej, riaditeľky Ústredia diakonie 

RKCS a Denisi Vargovej, duchovnej ECAV. 

   

 

Výber z programu: 

 

Téma – Byť „na obtiaž“ nie je hanba, ale výsada 

Henrieta Ibosová, riaditeľka cirkevnej diakonie 

Téma – Jób – biblický výklad 

Mária Meňkyová, seniorka, Lastomír 

Téma: Zmysel utrpenia v ľudskom živote –  

Denisa Vargová, farárka ECAV, Svinica 

Pobožnosti  

Lk 7,11-17 - Juraj Brecko, senior, Tušice 

Lk 17,11-19 - Marián Hamari, zástupca biskupa, Vajkovce  

Lk 8,43-48 - Marek Kačkoš, farár, Palín 

Lk 18,35-43 - Miroslav Varga, farár, Svinica 

 

3. FINANČNÁ A MATERIÁLNA PODPORA PRE KRÍZOVÉ CENTRUM V PRIBENÍKU 

 

V roku 2014 sme prispievali krízovému centru tým, že sme uhrádzali faktúry za pripojenie na 

internet, čo predstavuje čiastku 12,50,-€ mesačne a počas roka to bola suma 150,-€. 

 



E) EDIČNÁ A PUBLIKAČNÁ ČINNOSŤ 
 

VYPRACOVAL: MAREK KAČKOŠ 

 

1. ČASOPIS RE-MI-DIA 

 

V roku 2014 sme distribuovali 684 kusov z každého čísla.  

Zodpovedným redaktorom bol riaditeľ RE-MI-DIE, n.o., Marek Kačkoš. Jazykovú korektúru 

vykonávala Beáta Kačkošová. Grafickú úpravu realizoval Milan Šikora.  

 

Popri príležitostných článkoch, reportážach sme prinášali viaceré pravidelné rubriky – seriál 

o apoštoloch – Bolo ich dvanásť, príbehy misionárov, pokračovali sme v spomienkach na Izrael - 

Kamienky z Izraela. Prinášali sme v seriáli Právo na pomoc sociálne poradenstvo a tiež v ankete 

Názorové spektrum sme prinášali názory na aktuálne témy od viacerých osobností našej cirkvi. 

V stĺpčekoch sme prinášali pravidelné knižné recenzie a fejtóny a pokračovali sme v našom 

dlhoročnom seriáli z biblických histórií.   

 

Prispievatelia článkov:  

Jaroslav Bánoci, Arpád Csontos, Jolana Čopová, Erika Dekányová, Erika Domonkošová, Danica 

Džačková, Jaroslav Géci, Marika Géciová, Henrieta Ibosová, Bohuš Jakuboc, Ján Janovčík st., 

Marek Jenčo, Jolana Juhásová, Pavol Kačkoš, Mária Kaduková, Andrea Korečková, Miroslav 

Kovaľ, Ján Marcinčák, Tibor Sabovik, Ján Semjan ml., Jarmila Šikorová. 

 

2. REFORMOVANÝ KALENDÁR 2015 

V roku 2014 sme vydali túto publikáciu v náklade 1200 kusov. 

Zodpovedným redaktorom, ktorý pripravil podklady bol Juraj Brecko, ktorý zostavil rozpis 

biblických textov na základe Sprievodcu čitateľa Biblie.   

Grafickú úpravu realizovali Pavol Gurbaľ a Milan Šikora.  

 

 

3. AKO SA RODÍ BÁSNIK 

Cirkevný zbor Bánovce nad Ondavou usporiadal slávnosť pri príležitosti 100. výročia narodenia 

básnika a rodáka Pavla Horova. Pri tejto príležitosti zostavila Ľudmila Geročová dramatické pásmo 

doplnené o fotografie a úryvky z autorovho diela. Ako prezentačný materiál sme vydali túto 

brožúru pod názvom Ako sa rodí básnik.  



F. FINANČNÁ SPRÁVA 
 

VYPRACOVAL: MAREK KAČKOŠ 

 

 

 

 

 
ROZPOČET 

2014 

SPRÁVA 

2014 

POZN. ROZPOČET 

2015 

Príjmy      

Zostatok v pokladni 187,12,- 187,12,-  355,33,- 

Zostatok na účte 4.740,83,- 4.740,83,-  4.848,45,- 

Edičná a činnosť 6.000,00,- 8.855,35,- 1  

Konferencie 4.000,00,- 5.281,28,- 2  

Deň seniorov 500,00,- 854,00,-   

Tábory 10.000,00,- 9.917,51,-   

VF – podpora 1.500,00,- 0,00,-   

2% z dane 3.000,00,- 5.633,55,-   

Dary súkr. osôb 500,00,- 1.014,88,-   

Úroky 0,00,- 0,65,-   

Príjmy spolu 30.427,95,- 37.485,17,-   

Výdavky      
Edičná činnosť 5.000,00,- 5.374,37,- 3  

Konferencie 9.500,00,- 10.739,20,- 4  

Deň seniorov 1.000,00,- 1.401,91,-   

Víkendovky 200,00,- 274,56,-   

Tábory 8.500,00- 9.043,94,-   

Prevádzkové náklady 3.000,00,- 3.253,39,- 5  

Zbierky a podpory 1.000,00,- 384,-   

2% z dane 65,00,- 55,02,-   

Ostatné  výdavky 500,00,- 755,00,- 6  

Výdavky spolu 28.765,00- 31.281,39,-   

Zostatok 1.662,95,- 5.203,78,-   

 

 

Zostatok z r. 2013     4.927,95,-€ 

Príjem v r. 2014   31.557,22,-€ 

Spolu     36.485,17,-€ 

 

Výdavky v r. 2014   31.281,39,-€ 

Zostatok      5.203,78,-€ 

 

 

 

 

 

 

 



 

Poznámky k finančnej správe za rok 2014 

 

 

1 – Kalendár – 4.568,-€ Remidia – 1.357,45,-€ Zbierka kázní – 60,-€ Učebnice – 14,-€ Spevník – 

2614,50,-€ Chorálnik – 15,-€ Nástenný kalendár – 226,40,-€ 

 

2 – JKRM – 1.227,85,-€ KRR – 721,-€ KRS – 1.525,-€ KRM – 1.807,43,-€  

 

3 – Reformovaný kalendár – 2.892,-€, Remidia – 1.227,77,-€, Ako sa rodí básnik – 1254,60,-€ 

 

4 – JKRM – 2.666,43,-€ KRR – 2.254,99,-€ KRS – 2.499,17,-€ KRM – 3.318,61,-€  

 

5 – doména a softvér – 142,21,-€, telefón – 240,-€ cestovné – 262,01,-€ Marika Géciová – 918,52,-

€ poštovné – 437,50,-€, kancelárske potreby – 266,92,-€, odmeny – 800,-€, bankové poplatky – 

186,23,-€ 

 

6 – osobný počítač 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Záverečná správa prijatá na zasadnutí Správnej rady dňa 13. marca 2015 v Palíne. 

 

Podpisy:  

 

 Marián Hamari, predseda Správnej rady  __________________________ 

Ján Marcinčák, revízor    __________________________ 

 Marek Kačkoš, riaditeľ n.o.    __________________________ 

 

 

 


